

喜迎八方客 热闹过大年

——水浒好汉城新春采访见闻

“恭喜新姑爷闪亮登场！老哥，您看这位新姑爷如何？”
“英俊潇洒，一表人才啊！”
……
农历正月初四，中午11时50分，记者走进位于郓城县的水浒好汉城，正赶上水浒情景剧“员外招亲”在“晁家庄”精彩上演，现场人气火爆，掌声、欢呼声不绝于耳。
12时20分，一场激烈的斗鸡比赛在忠义楼西院准时拉开帷幕；13时整，“郓城县衙”里，“李逵坐衙”吸引众人围观……
在水浒好汉城里逛一逛，可以欣赏到的节目品类繁多，经典水浒剧情、舞龙舞狮、英歌舞巡游、杂技、篝火晚会、打铁花、无人机星空秀、山东琴书等轮番呈现，处处洋溢着节日的喜庆氛围。
“作为2024春节山东乡村文化旅游

节菏泽市的活动之一，春节期间，水浒好汉城重点推出了第十五届好汉观灯贺年会活动，前期，我们进行了认真筹备，专门派出“水浒人物”赴哈尔滨推介宣传，“郓城好汉亮相中央大街”的视频多次登上热搜榜单。十几年来，好汉观灯贺年会已成为菏泽乃至鲁西南地区群众参与众多、影响力较大、辐射面较广、口碑较好的品牌节庆活动之一。”山东郓城水浒集团总经理樊奇院介绍。
记者了解到，水浒好汉城是一座依托水浒文化、古建筑文化、武术文化、非遗文化打造的一座人文历史综合景区，拥有深厚的文化底蕴和独特的建筑风格。在制定春节活动方案的过程中，既充分考虑到景区的特色，同时也保持了创新的思维。
“我们不仅安排演职人员远赴广东潮

汕学习水浒英歌舞，还邀请知名编导老师，重点推出了大型马战实景剧“宋江点将”，互动古装剧“燕青打擂”“杨志卖刀”等。”樊奇院说。
记者打开手机翻看了一下演出时间表，仅大年初四当天的节目就多达27场，表演地点分布在景区内各景点。
“有些游客倾向于文化研究、建筑美学欣赏，而有些游客则更喜欢亲身参与。因此，我们策划推出了‘古城国潮节’‘打卡无人机星空秀’‘非遗民俗集市’‘文庙挑战状元郎’等体验活动，并且重新布置装饰了适合各年龄段拍照打卡的水浒特色夜市和各福里文化夜市。”水浒好汉城办公室主任朱迎迎介绍。
记者了解到，为吸引更多游客，景区通过“特色文化灯组”“千年非遗·打铁花”“烟花火龙”“汉服迎宾”“国潮巡游”等民

俗场景活动“重现”传统中国年，同时还安排了水浒音乐汇、武术展演、猜灯谜、“财神”送福、龙年“寻龙”记等多种项目，满足游客对传统年味的追忆和向往，为游客呈现出一个难忘、热烈、欢乐的祥和年。
“水浒好汉城不光建得好，还有内涵，我这次专门带着老人、孩子来玩，多半天逛下来欣赏了好多个节目，现场精彩，老人很高兴，孩子也在游乐区玩得不亦乐乎，真是不虚此行！”从外地赶回菏泽过年的游客李广宇说。
白天看古城美景，夜晚赏璀璨花灯，在水浒好汉城可以感受最传统的民俗和浓浓的年味。
“太平盛世闹花灯，好汉城里过大年！水浒好汉城景区做好了喜迎八方客的准备。只要您来，好吃的、好玩的、好看的统统安排。”樊奇院表示。 记者 张慧



蜡梅花开迎春来

近日，市区新天地公园的蜡梅花迎春开放，花黄似蜡，浓香扑鼻，引得不少游客驻足观赏拍照。
记者从市园林部门和气象部门获悉，随着蜡梅花的开放和气温的逐步回升，预计到3月中旬，全市多个公园将迎来春暖花开的好时节。届时，红梅、迎春、玉兰、梨、杏、桃等花将陆续开放。

记者 李保珠 摄

她们让患者身边有了『医』靠

春节假期护士站里的故事

大年初一，是一家团圆的日子，在这喜庆祥和的节日里，有这么一群人，她们坚守“医”线，为生命“守岁”，是她们让患者身边有了“医”靠。
张金燕是市立医院乳腺甲状腺外科的一名护士，今年是在护士岗位上的第14年，对于她来说，春节值班忙碌已成为一种常态。她坦言：“我们都习惯了，习惯在这个特殊的日子和患者共度春节，因为对患者来说，我们就是她们最大的依靠。”
“腊月二十八那天，我们科室突然多了几名患者，那时我就给家里打了个电话，今年春节不回家过年了，年后有假期再回去团聚……”王静是市立医院胃肠外科的副护士长，初一上午刚刚完成交接班的她，就开始换药、登记、查房等日常工作，由于该科室的特殊性，许多病人都需要通宵照顾，忙碌一夜是常有的事。王静说，自己早已没有什么节假日的概念了，在她看来，既然选择了这份职业，就要拼尽全力，把工作做好。
“今天几床手术？”“10床病情怎么样？”“新来的患者血压情况如何？”……初一早晨7时许，市立医院乳腺甲状腺外科副护士长邵惜开始了工作前的例行交接。从查房到备药，从记录病情到查对用药，从输液换液到整理护理记录，她每天要在病房与配药室之间穿梭数十次。“做护理，一定要仔细。”邵惜说，早就习惯了在忙碌的工作中度过每个周末和节假日，“最欣慰的时候就是病人痊愈出院，此刻的我们内心很自豪。”
虽然没有回家，温暖在身边。邵惜告诉记者：“除夕夜，医院为所有患者和家属准备了水饺，带去了节日的温暖和祝福，并和同事们一起吃了一个‘年夜饭’，让我们这份坚守也变得更有意义……”
张金燕、王静、邵惜她们只是我市护理工作者的缩影，她们为了幸福安康的小家，为了全民健康的大家，在平凡的工作岗位上恪尽职守，用实际行动诠释了新时代一名杰出护理工作者的风采。

记者 李保珠



五谷杂粮绽放非遗魅力

▲近日，在东明县武胜桥镇粮画工作室，东明粮画艺人正在制作粮画作品。据了解，粮画是使用五谷杂粮、草籽、菜籽等颗粒，经过防腐防虫处理后，运用构图、线条、色彩等造型手法创作而成。近年来，该工作室通过参加和开展各类活动，让人们感受到优秀传统文化的魅力，让非遗文化绽放新光彩。

记者 黄啟峰 摄



徜徉书海 乐享假期

▲日前，在鲁西新区丹阳街道武寺社区新时代文明实践站图书室里，放寒假的孩子们徜徉在书海中，乐享读书时光。自寒假以来，社区图书室成为孩子们学习的好去处，可以在静谧的环境里享受阅读的乐趣，丰富假期生活。

记者 王燕 摄



知识讲解

“大家知道大脑的重量吗？”“知道体内的水分占体重的多少吗？”“水是如何形成的？”……2月15日，在市科技馆内，小朋友们在家长的陪伴下，在志愿者生动的讲解中，参观体验科普装置，感受科学魅力，乐享假日生活。

下午3时许，记者看到，二楼科技馆智慧未来展厅人头攒动，热闹非凡，许多展品前都围满了游客，有的体验项目还排起了长龙。
在三楼禁毒教育展厅，志愿者正在讲解毒品的种类、毒品的危害、禁毒法律法规等禁毒知识，通过动画演示、游戏互动，让孩子们和家长更深入了解到毒品的危害不仅局限于个人，还会对家庭幸福和社会稳定造成极大的危害，向市民敲响了警钟。不少市民纷纷表示在今后的生活中，将自觉远离毒品、珍爱生命，并积极参与

科技馆里品年味“大餐”

“初一就开始预约门票，两个孩子都预约上了，孩子们玩得很开心，还能增长知识，特别有意义！”市民高霞正带着孩子体验“彩梦幻境”项目，她告诉记者，孩子们非常喜欢科技馆的体验项目，尤其是春节期间举办的“寻龙之旅”活动，可以让孩子按照指示探寻展厅里的龙元素，感受龙年浓浓年味。
据市科技馆展厅负责人李淑仪介绍，春节期间每天预约满额，为保障市民有序观展，在每个展馆都增加讲解志愿者，定时开展实验活动，并增设亲子互动体验、寻龙之旅、机器人乐队、大熊猫老师实验课等主题活动，让广大游客在一系列科普“年货”中感受浓浓的年味儿。

禁毒宣传，为禁毒工作出一份力。
在四楼巨幕影院，孩子们在家长的陪伴下观看了经典科普电影《与恐龙同行》，震撼的3D视觉效果让孩子们激动不已。此外，游客们还在科技馆常设展厅进行了参观体验，绚丽的静电辉光球、考验耐心的魔术扣以及模仿机器人等明星展品，让不少孩子都感叹“太神奇了！”
据市科技馆展厅负责人李淑仪介绍，春节期间每天预约满额，为保障市民有序观展，在每个展馆都增加讲解志愿者，定时开展实验活动，并增设亲子互动体验、寻龙之旅、机器人乐队、大熊猫老师实验课等主题活动，让广大游客在一系列科普“年货”中感受浓浓的年味儿。

文/图 记者 李保珠

节假日出游 别让文明“放假”

虽然春节长假已经结束，但我市各大景区高高悬挂的红灯笼、红彤彤的中国结仍然洋溢着年的余韵。日前，记者在景区采访发现，不论是长假中，还是寻常日，文明旅游已经成为游客普遍共识和自觉行为。
在菏泽老城曹州景区，随处可见社会主义核心价值观、文明旅游等宣传栏。景区内环境优美，干净整洁。2024年春节假期，菏泽老城曹州景区共接待游客28.2万人次，综合收入约846万元，景区活动丰富，秩序井然，无任何旅游质量投诉和事故发生。尽管游客较多，但大家都能做到文明旅游，文明参与景区的各类活动。
为增强游客文明旅游的意识，菏泽老城曹州景区还专门安排了志愿者，向大家传播文明旅游理念，倡导文明旅游行为。
在七里河湿地公园，优美的风景吸引了不少市民前来游玩、泛舟、拍照

打卡。记者发现，大部分市民在畅游的同时，都能做到自觉遵守文明行为规则，自觉将果皮、食品包装袋、纸巾等丢入垃圾桶中，主动维护公共场所环境卫生。
不过，记者也发现个别游客将烟头、果皮纸屑、饮料瓶随意扔到路边的灌木丛或草坪上。这些乱丢的垃圾不仅破坏环境，也增加了保洁人员的工作负担。
文明出游既是公民个人文明素养的表现，也是城市文明程度的窗口，营造文明出游氛围和绿色健康的生活环境，需要大家共同努力。 王浩



4047人次！菏泽机场单日客流量创新高

春节假期共完成旅客吞吐量2.5万人次，同比增长69.1%

本报讯（记者 胡云华 通讯员 温禄耀）今年春节假期（正月初一至初八），菏泽机场共完成旅客吞吐量2.5万人次，航班起降194架次，较去年同期增长69.1%。2月17日，单日旅客吞吐量达4047人次，再创历史新高。
今年春运开始（1月26日）以来，截至2月17日，菏泽机场共完成旅客吞吐量7.2万人次。
近期，菏泽机场各航线客座率均在90%以上，海南、广东、浙江、四川为出行热门省份，广州、深圳、成都等城市机票紧张，部分班期机票已售罄。
春运期间，菏泽机场积极与各航空公司保持密切沟通，稳定现有航班运营，并加密菏泽至广州往返航班为每天2班，将执飞的A319机型调整为A320机型，确保满足广大旅客的出行需求。

菏泽机场重点关注首乘旅客、老、幼、病、残、孕等特殊旅客和无陪儿童的旅客需求，青年志愿者为其提供“一站式”乘机引导服务。开设团队旅客和晚到旅客专属柜台，并增开普通值机柜台和安检通道，做好客流量增大后的现场秩序维护工作，确保旅客高效办理值机手续，减少排队过检时间。
春运期间，“万福迎春 书法惠民”新时代文明实践活动和“温暖回家路 情暖归乡人”春节市集活动也继续在菏泽机场航站楼内开展。一副副充满喜庆、吉祥、祝福的春联，一张张鲜红的“福”字，在书法家和旅客的手上传递。春节市集设置的美食摊位、文创摊位和礼品摊位，也吸引了众多旅客热情参与，让广大旅客感受到浓浓的年味。

无真实货物交易，为他人开具增值税专用发票应当如何定性？

近日，郓城县人民法院审理一起虚开增值税专用发票案件。被告人黄某通过他人介绍，在无真实货物交易的情况下，利用其控制的纺织公司，为其他企业虚开增值税专用发票61份，价税合计人民币600万余元，黄某共违法所得40万余元。
事发后，被告人黄某自知是违法行为，并向公安机关投案自首。黄某到案后主动上缴违法所得，在案件审理过程中部分涉案企业及及时退缴税款20余万元。

经法院审理，被告人黄某违反增值税专用发票管理规定，在没有真实货物交易的情况下，为他人虚开增值税专用发票，数额较大，其行为构成虚开增值税专用发票罪。被告人黄某主动投案，如实供述虚开增值税专用发票的事实，并主动退缴违法所得，依法可以从宽处罚。故依法判决被告人黄某犯虚开增值税专用发票罪，判处有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金人民币22万元。
郓城县人民法院法官罗福彪介绍，增值税专用发票是根据增值税征收管理需要而设计的专供增值税一般纳税人使用的特殊发票，不仅是纳税人经营活动中的重要商事凭证，还是兼记销货方纳税义务和购货方进项税额的合法凭证。被告人黄某利用其控制的公司，在无真实交易情况下虚开发票非法获取利益，严重危害了国家税收征管和发票管理制度，依法受到了应有的惩罚。

记者 王雪

